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（１）調査の目的 

 福井市議会では、市民の皆様からの期待に一層こたえるために、みず

からを改革しなければならないと考えております。 

 そこで、議会改革特別委員会を設置し論議を重ねておりますが、市民

の皆様が議会に対してどのように考え、何を望んでいるか、率直なご意

見等を把握するとともに、議会が取り組むべき課題等について調査研究

を進めていくことを目的として、市民アンケートを実施いたしました。 

 当アンケートの趣旨をご理解いただき、多くの皆様にご協力いただき

ましたことに厚くお礼申し上げます。また、お寄せいただきましたご意

見等は今後の議会改革のための貴重なデータとして活用して参りたいと

存じます。 

 

（２）調査の方法 

１ 調査地域 福井市全域 

２ 調査対象 ２０歳以上の福井市民 

３ 対象者数 ２，０００人 

４ 抽出方法 平成２３年１１月１日現在の住民基本台帳から無作為抽出 

 （地区人口、年齢、男女等の属性を考慮） 

５ 調査方法 郵送配付、郵送回収 

６ 調査期間 発 送 日：平成２３年１２月 ８日（木） 

 回答締切日：平成２３年１２月２２日（木） 

（３）回収状況 

１ 発送数 ２，０００人 

２ 回収数 ７１９人 

３ 回収率 ３６．０％ 

 

 

 

 

 

 

１．調査の概要 
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（４）調査項目 

１ 回答者の性別、年代、地区の把握（３問 問１，２，３） 

２ 市議会に関する関心度の把握（２問 問４，５） 

３ ふくい市議会だよりに関する状況把握（２問 問６，７） 

４ 傍聴席・ケーブルテレビ放送の利用状況の把握（２問 問８，９） 

５ 市議会に関する理解状況の把握（１問 問１０） 

６ 市議会に関する評価状況の把握（３問 問１１、１２，１３） 

７ 市議会が今後取り上げるべき市政課題についての意見の把握（２問 

問１４，１５） 

８ 市議会の改革についての意見の把握（３問 問１６，１７，１８） 

９ 市議会の議会報告会や意見交換会についての意見の把握（２問  

問１９，２０） 

１０ 開かれた市議会についての意見の把握（１問 問２１） 

 

（５）集計 

１ 集計結果については小数点以下第２位を四捨五入している。 

２ 集計結果については円グラフで表しており、複数回答が可能な質問

の集計結果については項目ごとに棒グラフにより表している。 

３ 文章による回答については多数あるため、主な意見を掲載している。 
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問１ あなたの性別を教えてください。 

 

男 44.5%

女 55.4%

無回答 0.1%

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。 

回答数が多い順に 70 代以上、60 代、50 代 他となっている。 

３０代 13.9%

４０代 12.8%

５０代 17.9%

６０代 22.3%

２０代 7.9%無回答 0.6%

７０代以上
24.6%

 

① 男 320人
② 女 398人
③ 無回答 1人

合計 719人

① ２０代 57人
② ３０代 100人
③ ４０代 92人
④ ５０代 129人
⑤ ６０代 160人
⑥ ７０代以上 177人
⑦ 無回答 4人

合計 719人

２．集計結果 
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問３ あなたのお住まいの地区について教えてください。 

回答数が多い順に②不死鳥、③みなみ、⑤九頭竜 他となっている。 

あたご 14.9%

不死鳥 20.3%

みなみ 17.4%あずま 11.1%

九頭竜 16.0%

光 6.7%

川西 4.5%

足羽 8.8% 無回答 0.4%

 

 

 

 

 

 

 

問４ 市議会に関心がありますか。 

関心がある割合（「ある」と「少しある」の合計）が 75.5％となっており、

多数を占めている。 

少しある 54.9%

無回答 1.1%
ある 20.6%

ない 23.4%

① ある 148人
② 少しある 395人
③ ない 168人
④ 無回答 8人

合計 719人

① 107人
② 146人
③ 125人
④ 80人
⑤ 115人
⑥ 48人
⑦ 32人
⑧ 63人
⑨ 3人

719人
無回答
合計

あたご（木田・豊・足羽・湊）
不死鳥（春山・宝永・順化・松本・日之出・旭・日新）
みなみ（清明・東安居・社南・社北・社西・麻生津）
あずま（和田・円山・啓蒙・岡保・東藤島）
九頭竜（西藤島・中藤島・河合・森田・明新）
光（安居・一光・殿下・越廼・清水西・清水東・清水南・清水北）
川西（大安寺・国見・鶉・棗・鷹巣・本郷・宮ノ下）
足羽（酒生・一乗・上文殊・文殊・六条・東郷・美山）
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問５ 問４で「③ない」と答えられた方にお尋ねします。関心がない主な理由を

記入してください。 

 

・市議会でやっていることが伝わってこないから。(20 代・男) 

・興味がない。(20 代・女) 

・何をしているところかよく分かっていないから。(20 代・女) 

・具体的に何を行っているのかわからない。(30 代・男) 

・福井市は人口が少なく、期待していない。(30 代・男) 

・市議会に興味ないから。(30 代・男) 

・内容が分かりづらい。(30 代・女) 

・市民の気持ちではなく議員さんの自己満足な気がする。信頼に欠ける。(30・

代女) 

・誰が当選しても、道路幅、街灯など少しも良くならないから。(30 代・女) 

・市民の声は聞き入れられないように思う。(40 代・女) 

・福井駅周辺がいつもでたっても、何年たっても良くならない。衰退する一方

で期待していない。(40 代・女) 

・毎年毎年、何も変わっていない市政にはあきらめているから。誰がしても何

も変わらない。(40 代・女) 

・政治の事は私のような知識のない人間には理解しにくいから。(40 代・女) 

・失礼とは思いますが、近所のおじさんたちの集まりで、特別議論をぶつけ合

うというわけでもなく淡々とした報告会のようだから。(40 代・女) 

・何が議案になっているかわからない。市政がどこに向かっているのか分から

ない。(50 代・男) 

・有言実行がない。口先だけ！(60 代・男) 

・市民の為に活動している実感が伝わってこない。(60 代・女) 

・専門用語ばかり並べられても頭に入らないし、理解できにくい。(60 代・女) 

・何に関心を持てばいいかそれすらもわからない。強いて言えば、議員が何を

しているのか目に見えて実感できるものが何もないです。(60 代・女) 

・理事者側の出された予算に付き審議するのみで、市民の声が理事者に伝わっ

ていないと思うから。(60 代・女) 

・議員の数が多すぎます。また、給料も高い退職金、年金等も高い。議員は半

分でも良いと思う。もっと仕事をして下さい。全然していない。税金である

という事を忘れないで。(60 代・女) 

・議員さんが近くにいないから。(70 代以上・女)            他 
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問６ 「ふくい市議会だより」を読まれたことはありますか。 

読む割合（「いつも読む」と「ときどき読む」の合計）が 63.1％であるの

に対し、読まない割合（「ほとんど読まない」と「知らない・見たことがな

い」の合計）が 34.8％となっている。 

知らない・見た
ことがない

10.6%

無回答 2.1%

ほとんど読ま
ない 24.2%

いつも読む
17.1%

ときどき読む
46.0%

 

問７ 「ふくい市議会だより」を読んだ感想、または読まない理由を記入してく

ださい。 

 

＜読んだ感想＞ 

・興味がわきません。内容がかたい様に思います。(20 代・女) 

・建設的な内容がない。(30 代・男) 

・誰が出席しても一緒だと思える。もう少し充実した内容にならないのかと思

える。(30 代・女) 

・状況がわかって良い。(50 代・男) 

・何も取り立てて珍しい事もなし。当たり障りのない話し合いみたいだ。(50

代・男) 

・概要を把握できるので良いと思う。紙面の都合もあるのでどうかと思うが、

メインとなる議案（重要と思われるもの）等 1点をピックアップして細部を

広報したらどうか。(50 代・男) 

・議員さんがそれぞれに担当を持たれ活動されているのがよくわかります。特

に地元の議員さんの名前を選んで読みます。(50 代・女) 

・市民にも分かりやすく書いてある。(60 代・女) 

・議員の質問に対する市側の答えがあまり内容がないので、いつも不満を感じ

る。(60 代・女) 

・小さな字がびっしりで読みにくいと思う。(60 代・女) 

① 123人
② 331人
③ 174人
④ 76人
⑤ 15人

719人

ほとんど読まない
知らない・見たことがない

無回答
合計

いつも読む
ときどき読む
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・もっと突っ込んだ質問や答弁がほしい。(70 代以上・男) 

・自分の生活に関係ある質問、興味のあることなどは読みますが、本当にこの

通りになるのという感じです。(70 代以上・女)            他 

 

＜読まない理由＞ 

・父母は読んでいるようだが、見たことがないため。(20 代・男) 

・読んでもどうにもならない。(20 代・女) 

・存在すら知らない。(30 代・男) 

・読む気がないからか、気が付いたときには手元にない。たぶん１回も読んだ

ことがない。(50 代・男) 

・政治にあまり興味が持てない。(50 代・女) 

・読んでも全くつまらない。(60 代・男) 

・市からの配付物が届くと、市政広報や市社協だより等、読むものが多すぎる 

ため。(60 代・女)                         他 

 

問８ 市議会（本会議、予算特別委員会等）をご覧になったことはありますか。

（複数回答可） 

見たことがないと回答した方が441人おり、全回答者の61.3％を占めている。 

2.5%

61.3%

17.7%

1.9%

18.6%

3.3%

2.9%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

見たことがない

ケーブルテレビの録画放送で何回か見たことがある

ケーブルテレビの録画放送でよく見ている

ケーブルテレビの生中継で何回か見たことがある

ケーブルテレビの生中継でよく見ている

議会の傍聴席で何回か見たことがある

議会の傍聴席でよく見ている

 

 

 

 

 

 

 

① 5人
② 21人
③ 24人
④ 134人
⑤ 14人
⑥ 127人
⑦ 441人
⑧ 18人

回答者合計 719人

ケーブルテレビの録画放送で何回か見たことがある

議会の傍聴席で何回か見たことがある

ケーブルテレビの生中継で何回か見たことがある

ケーブルテレビの録画放送でよく見ている

見たことがない
無回答

議会の傍聴席でよく見ている

ケーブルテレビの生中継でよく見ている
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問９ 問８で見たことがあると答えた方にお尋ねします。そのときの印象はどう

でしたか。ご自由に記入してください。 

 

・難しそう。(20 代・女) 

・決められたことを読み上げている印象。(30 代・男) 

・会議の進行が遅い。(30 代・女) 

・勉強されている人と、そうでない人の差がある。(30 代・女) 

・おもしろくない(40 代・男) 

・ケーブルテレビで市議会の中継を見たことがあるが、質問者（市議）の知識

レベルの低さや質問内容が意味不明であり、質問になっていない様子でした。

(40 代・男) 

・居眠りしている人が目立つ。(40 代・男) 

・暗い。発言がはっきりしない事がある。(40 代・女) 

・方言は少し控えたほうが良い。(50 代・男) 

・理事者側の答弁に議員が妙に納得しすぎ。(50 代・男) 

・余り関心をそそられる内容ではなかった。(50 代・女) 

・社会福祉の問題や社会保障の問題に関心があり、そのような内容が発言され

た場合、興味深く聞けた。(50 代・女) 

・迫力を感じない。熱意を感じない。(50 代・女) 

・活気がない。(60 代・男) 

・代案なき非難、中傷。(60 代・男) 

・活気がないように思う。(60 代・男) 

・議員さんの地元地区の問題点では質問事項もあり、細かい点では良いが福井

市全体の問題の質疑応答が少ないように思う。(60 代・男) 

・こんな市議会の規模で、議会中人の意見に耳を傾けることなく、おしゃべり、

居眠り、本当に恥ずかしいありさまを目にする事があります。選挙のためで

なく、市民のためにしっかり働いてください。(60 代・女) 

・もっと熱い議論をしてほしい。(60 代・女) 

・棒読みは迫力がない。(70 代以上・男) 

・議員さんの言葉に今少し熱いものを感じません。何を言っているのか分から

ない場合が多いです。(70 代以上・男) 

・地元出身の議員さんの活躍をはじめ、議員さんが真剣に討議していることが

分かりました。(70 代以上・男) 

・一生懸命やっている。(70 代以上・女) 

・議員が質問するのに対し、市側がそれに答えている形式が多く、議員同士の

意見の発表討論も活発にやってほしい。(70 代以上・女)        他
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問 10 議会はなんのためにあるか知っていますか。 

知っていると回答している割合が 73.3％であり多数を占めている。 

知っている
73.3%

知らない 7.6%

わからない
15.2%

無回答 3.9%

 

 

問 11 あなたの意見や市民の声が市議会に反映されていると思いますか。 

反映されていると思う割合（「思う」と「ある程度は思う」の合計）が 27.7％

であるのに対し、思わない割合（「あまり思わない」と「思わない」の合計）

が 56.8％となっている。 

あまり思わな
い 39.4%

思わない
17.4%

ある程度は思
う 25.9%

わからない
12.8%

無回答 2.8%
思う 1.8%

 

① 知っている 527人
② 知らない 55人
③ わからない 109人
④ 無回答 28人

合計 719人

① 思う 13人
② ある程度は思う 186人
③ あまり思わない 283人
④ 思わない 125人
⑤ わからない 92人
⑥ 無回答 20人

合計 719人
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問 12 現在の市議会は役割を果たしていると思いますか。 

果たしていると思う割合（「果たしている」と「ある程度は果たしている」

の合計）が 42.3％であるのに対し、果たしていないと思う割合（「あまり

果たしていない」と「果たしていない」の合計）が 27.0％となっている。 

果たしていな
い 7.1%

わからない
27.7%

果たしている
2.9%無回答 3.1%

あまり果たして
いない 19.9%

ある程度は果
たしている

39.4%

 

問 13 問 12 で「③あまり果たしていない」「④果たしていない」と答えられた

方にお尋ねします。役割を果たしていないと思う具体的な内容を記入してくだ

さい。 

 

・市民の声を反映しているとは、とても思えない。(20 代・男) 

・役割が明確に伝わっていない。特に予算の内容に不満。しっかり議論してほ

しい。(20 代・男) 

・３２人もいるのに福井市が良くなっている、活性化しているという感じがし

ない。(20 代・女) 

・票集めの時だけ顔を出して、現在の役所の体質改善等、抗議しても見て見ぬ

ふりをする。志がない。(30 代・男) 

・日々の生活の中で、市のサービスなどが、変わったように感じないためです。

もし改善された点があっても、それが実感できていないからです。(30 代・

女) 

・具体的に何が改善されたのかわからない。(30 代・女) 

・発言した事に対しての結果が出ていないから(40 代・女) 

・住みやすくなっていない。改善すべき点が多すぎるということは、果たして

いない証拠だと思うから。(40 代・男) 

・知っている市議会議員が、それほど熱心に市について考えているように思え

ないから。(40 代・女) 

① 21人
② 283人
③ 143人
④ 51人
⑤ 199人
⑥ 22人

719人

果たしていない
わからない
無回答
合計

あまり果たしていない

果たしている
ある程度は果たしている
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・大きな目標がない。(50 代・男) 

・議員提案の政策など聞いたことがない。理事者側の言いなりになっている感

じで勉強不足である。(60 代・男) 

・スケールが小さい。馴れ合い政治。事なかれ主義。選挙の時だけ低姿勢。(60

代・男) 

・議会に個性が出ていない。なんとなく迫力が感じられない。もっと具体的な

内容を取り上げてほしい。(60 代・女) 

・市民の声を反映させて欲しい。(70 代以上・男) 

・公民館などに出張してくださって皆さんの話を色々聞いてくださると喜んで

もらえるでしょう。(70 代以上・女) 

・現在の厳しい経済状況下において、なんら対策が講じられていない。必要な

経費は市民から調達するなど、苦しい生活にあえいでいる市民の状況は無視

の感が強い。(70 代以上・女) 

・応援して議員になられた方は選挙中にこにこしていますが、その後は意見の

交換もいっさいなければなにもありません。特に道路の状況が悪い時に困り

ます。(70 代以上・女) 

・具体的には分かりませんが、余りがんばって働いているとは感じません。身

近に感じないということです。(70 代以上・女)            他 

 

問 14 議会で今後取り上げてほしいと感じている課題を教えてください。（３つ

まで回答可） 

回答の多い順に①高齢者福祉（57.7％）、⑦雇用（40.3％）、③震災・水

害対策（39.1％） 他となっている。 

1.7%

9.9%

40.3%

25.5%

20.4%

30.2%

39.1%

35.3%

57.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

雇用

環境対策

教育

子育て支援

震災・水害対策

防犯・安全対策

高齢者福祉

 

① 高齢者福祉 415人
② 防犯・安全対策 254人
③ 震災・水害対策 281人
④ 子育て支援 217人
⑤ 教育 147人
⑥ 環境対策 183人
⑦ 雇用 290人
⑧ その他 71人
⑨ 無回答 12人

回答者合計 719人
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問 15 問 14 で「⑧その他」と答えられた方にお尋ねします。具体的な内容を

記入してください。 

 

・観光をアピールしてほしい。自然、歴史とすばらしいものがあるのに、他県、

国外に対してのアピールはどのくらいされているんですか？(20 代・男) 

・子ども、老人以外の若者にも得のあること。(20 代・男) 

・除雪（歩道の確保、融雪を増やす）。(20 代・女) 

・足羽山は笏谷石採掘で陥没しどこの場所に地下の大きな空間があるか調べて

ほしい。(30 代・男) 

・不妊治療対策（助成金が少ないので個人の負担が掛かっています）。福井の

文化レベルを上げてほしい。歴史があるのに、見所がない。県庁がその象徴。

城跡に県庁は福井の恥。アオッサに移して福井城を復元するべき。柴田神社

も風情がなく、文化レベルの低さの象徴。安っぽい城の模型は恥ずかし過ぎ

る。(30 代・女) 

・福井市をもっと全国的に知ってもらい、福井市の人が自慢できるようにして

ほしい。(30 代・女) 

・産業の誘致、ＪＲ福井駅周辺の駐車場無料化、夜間バスの運行。(40 代・男) 

・議員定数の削減(40 代・男) 

・障害者の施設や雇用や親がいなくなった後に生活できる場所等の支援(40

代・女) 

・駅前再開発、市街地活性化(50 代・男) 

・障害者福祉について。人口が多い都市のせいか、市民の中に、暖かな、福祉

の心が伝わってこない。又は広がっていない。(50 代・女) 

・雪対策が不十分。除雪や雪が降ることを考えた町づくり、交通、道路等、県

外と比べて下手だと思います。特に歩道の除雪を考えて。(50 代・女) 

・駅周辺の町づくりだけでなく、中山間地域や海岸地域の過疎化対策。(60 代・

男) 

・ペット税、屋外自販機の税の徴収。(60 代・男) 

・現在の一番の問題は駅前西口計画だと思うが、ビルの入居テナントがとか福

祉施設、ＮＨＫ等に振り回され本末転倒ではないか。もっと市民、県民の本

当の要望を多数から聞くべきではないか。議員も勉強不足だ。(60 代・女) 

・観光客の受け皿等、他地域に劣らない特長を出し、強化を図る。例えば、観

光バス、観光タクシー等の特別料金。(70 代以上・男) 

・市議会は福井市全体のバランスの取れた発展を進めてほしい。駅前だけが福

井市ではない。(70 代以上・男) 

・多額の赤字の始末。(70 代以上・男)                 他 
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問 16 市議会の改革は必要だと思いますか。 

必要だと思う割合が 55.4％となっており半数を超えている。 

思わない 4.0%

わからない
36.9%

無回答 3.8%

思う 55.4%

 

問 17 問 16 で「①思う」と答えられた方にお尋ねします。市議会はどのよう

な改革に取り組むべきだと思いますか。（３つまで回答可） 

回答の多い順に②意見交換会の開催（47.4％）、①審査機能の向上、政策

提言機能の強化（35.6％）、⑤ふくい市議会だよりの充実（16.1％） 他と

なっている。 

25.9%

10.2%

16.1%

8.2%

10.6%

47.4%

35.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

ふくい市議会だよりの充実

市議会ホームページの充実

インターネット中継の検討

意見交換会の開催

審査機能の向上、政策提言機能の強化

 

 

 

 

① 思う 398人
② 思わない 29人
③ わからない 265人
④ 無回答 27人

合計 719人

① 256人
② 341人
③ 76人
④ 59人
⑤ 116人
⑥ 73人
⑦ 186人

719人

意見交換会の開催
審査機能の向上、政策提言機能の強化

無回答
回答者合計

インターネット中継の検討
市議会ホームページの充実
ふくい市議会だよりの充実
その他
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問 18 問 17 で「⑥その他」と答えられた方にお尋ねします。具体的な内容を

記入してください。 

 

・人口 20～30 万人で議員 32 人は多すぎると思います。(20 代・男) 

・何事にも改革は必要です。現状に満足せず改革を願います。強化、充実、向

上といった言葉を羅列するのは簡単です。未だに意見交換会の開催がされて

いない事に驚きました。早期開催を願います。(30 代・男) 

・インターネットやホームページに頼らず、アナログに足を使って汗をかいて、

市民の声を反映するべき。志のない者はヤメナサイ。(30 代・男) 

・どうしたら変えられるかわからない。がんばってやっている人も、やってい

ない人と同じように扱われるのもひどいと思うから。(30 代・女) 

・市議会の議員が多すぎる。その経費を削減し、その分を公共事業のメンテナ

ンスに回したほうがよい。上下水道、道路、橋等、震災に耐えられないと思

います。(40 代・男) 

・定数削減。給与の見直し。(40 代・男) 

・市議会議員の質の向上。(40 代・男) 

・目安箱の設置(40 代・男) 

・私のような側に意識が低すぎるという問題がある。しかしながら市民が興味

を持ちやすい広報をもっと心がけて頂きたいと思います。(40 代・女) 

・議員定数の削減（1 万に１人で良い）、議員報酬の引き下げ（総額８００万

円で十分）。(50 代・男) 

・議員と理事側と真剣に議論してほしい。議員側も承認するだけではなく政策

提言を積極的に行い、それらを目にわかるように成績表にしてほしい。(50

代・男) 

・議会で今何が問題になっているか、話し合われているか？なにがどう決まっ

たか、新聞、テレビなどで市民に発したらどうでしょうか。(50 代・女) 

・議員定数の削減、議員資質の向上、報酬の減額。(60 代・男) 

・地区の住民との会合場所を設けて市民の声を聞くようにして欲しい。（一部

の人たちはやっているのかは知らないが、我々の地区には入ってこない。）

(60 代・女) 

・第１に議員はもっと勉強を。市全体に無駄を省いて歳出抑え、効率のよい行

政を。(60 代・女) 

・市民と密着し、オープンに話し合える。議員さんは皆様がんばっておられま

すが、何となく市民には反映されないところがあります。(70 代以上・女)  

他 
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問 19 市議会の議会報告会や意見交換会などが開催された場合、あなたは参加

したいと思いますか。 

参加したいと思う割合が 28.2％であるのに対し、思わない割合が 34.5％

となっている。 

思う
28.2%

思わない
34.5%

わからない
32.1%

無回答
5.1%

 

問 20 市議会との意見交換会に参加した場合、あるいは日頃から議会に対して

発言したいことがありましたら記入してください。 

 

・雇用対策など住みやすい福井にしてほしい。(20 代・男) 

・雑貨、服飾店の充実化。公園等公共の場の充実。(20 代・女) 

・利権ばかりでなく、個々の理想、思想を持って活動してください。(30 代・

女) 

・議員の定数を減らした方が良い。(30 代・男) 

・議員報酬が高すぎる。議員年金は不要。(30 代・女) 

・子どもを持つ母親が、もっと社会復帰のしやすい枠組み作りをさらに発展さ

せてほしい。(30 代・女) 

・他県に住んでいたので、比べてしまう。子育て支援センターが少ない。保育

園が少ない。決まりが厳しいのでびっくりした。(30 代・女) 

・雇用対策、水災対策について(30 代・女) 
・福井駅周辺事業、北部第７、森田、市場周辺土地区画整理事業はいつまで工

事しているのか。当初目標では完了しているのではないか。(40 代・男) 

・市民の声を反映するために何をしているのか。行事や助成など、適正に実行

できているのか検証しているのか。(40 代・男) 

・こども医療費の助成は、中学３年生までは要らないと思う。それよりも不妊

治療の助成をもっと充実する方が良いと思う。自分も治療にかなりのお金を

① 思う 203人
② 思わない 248人
③ わからない 231人
④ 無回答 37人

合計 719人
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つぎ込んだが、結局経済的な問題もあり、あきらめた。きっと同じ人が多く

いると思う。(40 代・女) 

・道路の凸凹の処理、下水道の整備。(50 代・男) 

・駅前開発はいいかげんもうやめてほしい。空港も新幹線もいらない。福井市

議会として「脱原発」を論議してほしい。(50 代・男) 

・議員は選ばれているのだから、使命感を強く持っていただきたい。(50 代・

女) 

・車社会の中で、福井市も車台数が多く慢性的に交通渋滞がひどく特に大和田

周辺は朝夕ひどい。(60 代・男) 

・小・中学生通学路及び町内の街灯が充実しているが、今後、町内と町内をつ

なぐ市道の街灯も増やしてもらえたら良いと思います。(60 代・男) 

・もっとちゃんと仕事をして下さい。定数削減、給料を下げる。(60 代・女) 

・なぜ各会派を作らなければならないかわからない。作らなければ、市民が損

をするのか。(70 代以上・男) 

・地域の水害（排水）対策。(70 代以上・男) 

・市議員が他県に行って視察することが福井市にとって得があるだろうか。(70

代以上・女)                           他 

 

問 21 議会が市民のもの、あるいはより開かれたものになるために、どのよう

なことが必要だと思いますか。ご自由に記入してください。 

 

・地元ＴＶ放送で、もっと積極的に議会内容を取り上げればよいのでは。(20

代・男) 

・議員がもっと市民に歩み寄らなければならないと思う。(20 代・男) 

・もっと市議会のことを若い人に知ってもらう機会をつくる。よくわからな

くてすいません。(20 代・女) 

・議員一人一人の心がけ一つ。(30 代・男) 

・議員が必死で対応出来る人物達なら簡単だと思います。(30 代・男) 

・意見交換会など堅苦しいと感じてしまう住民もいると思うので、気軽に集

まって話の出来る場を提供していただければ、より開かれたものになると

感じるのではないでしょうか。(30 代・女) 

・地元の議員による議会報告、そこで地元の意見を聞き、それを議会で発表、

発案する機会を持てるようにしたら良いのではないですか。(30 代・女) 

・議員さんたちが市民の声を吸い上げる機会を多くもつべきだと思います。

(40 代・男) 

・議員の削減、予算の見直し他、子育ての支援、失業者に対しての対策、支
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援。(40 代・男) 

・メディアの活用による広報、アピール。目を引く関心の持ちやすい議会だ

よりやポスター。広い視野と興味を持った勉強熱心な議員さんがいらっし

ゃったらと思います。(40 代・女) 

・議員は国を愛し、福井を愛し、ボランティア的な気持ちで取り組んで頂き

たい。(50 代・男) 

・若手の育成が必要と思われます。日常のゆとりある生活がないと参加する

時間も余裕もありません。(50 代・女) 

・インターネット等でアピールと言っているが、使えない人はどうするのか。

テレビでケーブルにつながっていない人は議会を見ることも出来ません。

議員１人１人がアピールする必要があると思います。(60 代・男) 

・定数が多すぎる。今の半数でよい。そうすれば、もっと市民の声に全員が

市の問題として取り組めると思う。(60 代・女) 

・信頼される議員さん、議会になって欲しい。(70 代以上・男) 

・市民との交流の場を設けて欲しい。(70 代以上・女)         他 


